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V CéZaReI žiL iStý mUž mEnOm KoRnÉlIuS, sToTnÍk kOhOrTy, zVaNeJ ItAlSkÁ. BoL nÁbOžný a bOhAbOjNý s cElým
sVoJíM dOmOm. DáVaL vEľA aLmUžiEn ľUdU a uStAvIčNe sA mOdLiL k BoHu. RaZ oKoLo tReTeJ hOdInY pOpOlUdNí
vIdEl jAsNe vO vIdEnÍ BožiEhO aNjElA, aKo pRiChÁdZa k nEmU a oSlOvUjE hO: „KoRnÉlIuS!“ AlE oN nA nEhO
hĽaDeL a pReĽaKnUtý pOvEdAl: „Čo jE, PaNe?“ OdPoVeDaL mU: „TvOjE mOdLiTbY a tVoJe aLmUžnY vYsTúPiLi pReD
BožiU tVáR a oN sI nA nE sPoMeNuL. A tErAz pOšlI mUžoV dO JoPpE a zAvOlAj sI ŠiMoNa s pRíMeNíM PeTeR;
bývA u iStÉhO ŠiMoNa, gArBiArA, čO mÁ dOm pRi mOrI.“ A kEď aNjEl, čO s nÍm hOvOrIl, oDišiEl, zAvOlAl sI dVoCh
sLuHoV a nÁbOžnÉhO vOjAkA z týcH, čO mU bOlI pOdRiAdEnÍ, všeTkO iM pOrOzPrÁvAl a pOsLaL iCh dO JoPpE.
Na dRuHý dEň, kEď bOlI nA cEsTe a bLížiLi sA k mEsTu, PeTeR vYšiEl oKoLo pOlUdNiA nA sTrEcHu mOdLiŤ sA.
KeĎ vYhLaDoL, cHcEl jEsŤ. Kým mU pRiPrAvOvAlI, pAdOl dO vYtRžeNiA. ViDeL oTvOrEnÉ nEbO a zOsTuPoVaŤ
aKúSi nÁdObU, aKo vEľKé pReStIeRaDlO, sPúšťAnÉ zA štYrI rOhY nA zEm. BoLi v nEj všeTkY dRuHy štVoRnOžcOv,
zEmEpLaZoV a nEbEsKé vTáCtVo. I zAzNeL mU hLaS: „PeTeR, vStAň, zAbÍjAj a jEdZ!“ AlE PeTeR pOvEdAl: „NiJaKým
čInOm, PaNe, vEď sOm nIkDy nEjEdOl nIč pOškVrNeNé a nEčIsTé.“ AlE hLaS sA mU oZvAl zNoVa, dRuHý rAz: „Čo
BoH oČiStIl, tY nEnAzývAj pOškVrNeNým.“ ToTo sA oPaKoVaLo tRi rAzY a hNeĎ bOlA nÁdObA vZaTá dO nEbA. Kým
bOl PeTeR v rOzPaKoCh, čO tO bOl zA úKaZ, kToRý vIdEl, zAsTaLi pRi bRáNe mUži, kToRýcH pOsLaL KoRnÉlIuS,
a dOpYtOvAlI sA nA ŠiMoNoV dOm. ZaVoLaLi a pýtAlI sA, čI tAm bývA ŠiMoN s pRíMeNíM PeTeR: AkO PeTeR pReMýšľAl
o vIdEnÍ, DuCh mU pOvEdAl: „HľAdAjÚ ťA tRaJa mUži. VsTaŇ tEdA, zÍď dOlU a bEz vÁhAnIa cHoĎ s nImI, lEbO sOm
iCh jA pOsLaL.“ PeTeR zIšiEl k mUžoM a pOvEdAl: „Ja sOm tEn, kToRéHo hĽaDáTe. KvÔlI čOmU sTe pRišlI?“ OnI
pOvEdAlI: „StOtNíK KoRnÉlIuS, sPrAvOdLiVý a bOhAbOjNý mUž, kToRéMu cElý žiDoVsKý nÁrOd vYdÁvA sVeDeCtVo,
dOsTaL pOkYn oD sVäTéHo aNjElA aBy sI ťA pOzVaL dO dOmU a vYpOčUl tVoJe sLoVá.“ ZaVoLaL iCh tEdA dNu
a pOhOsTiL. Na dRuHý dEň vStAl a šiEl s nImI a nIeKtOrÍ bRaTiA z JoPpE hO sPrEvÁdZaLi. V ďAlší dEň pRišiEl dO
CéZaReY. KoRnÉlIuS iCh už čAkAl sPoLu s pOzVaNýmI pRíBuZnýmI a nAjBlIžšíMi pRiAtEľMi. KeĎ PeTeR pRiChÁdZaL,
KoRnÉlIuS mU vYšiEl v úStReTy, pAdOl mU k nOhÁm a pOkLoNiL sA. AlE PeTeR hO zDvIhOl a pOvEdAl mU: „VsTaŇ,
aJ jA sOm lEn čLoVeK.“ AkO sA s nÍm rOzPrÁvAl, vOšiEl dNu a nAšiEl tAm mNoHo zHrOmAždEnýcH. I pOvEdAl iM:
„Vy vIeTe, že ŽiD sA nEsMiE sPoLčIť’ aNi sTrEtNúŤ s cUdZiNcOm. AlE mNe BoH uKáZaL, že nEmÁm nIkOhO nAzývAť
pOškVrNeNým aLeBo nEčIsTým čLoVeKoM. PrEtO sOm pRišiEl bEz vÁhAnIa, kEď sTe mA pOzVaLi. A pýtAm sA, kVôLi
čOmU sTe mA pOzVaLi?“ KoRnÉlIuS pOvEdAl: „Sú tO štYrI dNi pRáVe v tÚtO hOdInU, čO sOm sA o tReTeJ hOdInE
pOpOlUdNí mOdLiL vO sVoJoM dOmE. Tu pReDo mNoU zAsTaL mUž v bIeLoM oDeVe a pOvEdAl mI: „KoRnÉlIuS, tVoJa
mOdLiTbA jE vYsLyšaNá a BoH sI sPoMeNuL nA tVoJe aLmUžnY. PošlI tEdA dO JoPpE a zAvOlAj sI ŠiMoNa s pRíMeNíM
PeTeR; bývA v dOmE gArBiArA ŠiMoNa pRi mOrI.“ HnEď sOm tEdA pOsLaL pO tEbA a tY sI dObRe uRoBiL, že sI pRišiEl.
A tErAz sMe mY všeTcI tU pReD BožoU tVáRoU, aBy sMe vYpOčUlI všeTkO, čO tI PáN pRiKáZaL.“ VtEdY PeTeR oTvOrIl
úStA a pOvEdAl: „NaOzAj pOzNáVaM, že BoH nEnAdŔža nIkOmU, aLe v kAždOm nÁrOdE mU jE mIlý tEn, kTo sA hO bOjÍ
a kOnÁ sPrAvOdLiVo. SyNoM IzRaElA zOsLaL sLoVo a zVeStOvAl pOkOj sKrZe Ježiša KrIsTa; oN jE PáNoM všeTkýcH:
Vy vIeTe, čO sA pOčNúC oD GaLiLeY pO kRsTe, kToRý hLáSaL JáN, dIaLo pO cElEj JuDeI; aKo BoH pOmAzAl Ježiša
z NaZaReTa DuChOm SvÄtým a mOcOu a oN cHoDiL, dObRe rObIl a uZdRaVoVaL všeTkýcH pOsAdNuTýcH dIaBlOm,
lEbO bOl s nÍm BoH. A mY sMe sVeDkAmI všeTkÉhO, čO uRoBiL v jUdEjSkEj kRaJiNe i v JeRuZaLeMe. AlE zAvEsIlI
hO nA dReVo a zAbIlI. BoH hO tReTiEhO dŇa vZkRiEsIl a dAl mU, aBy sA zJaViL – nIe všeTkÉmU ľUdU, aLe sVeDkOm,
kToRýcH BoH vOpReD uRčIl, nÁm, čO sMe s nÍm pO jEhO zMŕTvYcHvStAnÍ jEdLi a pIlI. A pRiKáZaL nÁm, aBy sMe ľUdU
hLáSaLi a dOsVeDčOvAlI, že tO jEhO BoH uStAnOvIl zA sUdCu žiVýcH i mŔtVyCh. JeMu vYdÁvAjÚ všeTcI pRoRoCi
sVeDeCtVo, že pRe jEhO mEnO dOsIaHnE oDpUsTeNiE hRiEcHoV kAždý, kTo v nEhO vErÍ.“ Kým PeTeR tOtO hOvOrIl,
zOsTúPiL DuCh SvÄtý nA všeTkýcH, čO pOčÚvAlI sLoVo. A vErIaCi z oBrIeZkY, čO pRišlI s PeTrOm, žaSlI, že sA dAr
DuChA SvÄtÉhO vYlIaL aJ nA pOhAnOv, lEbO iCh pOčUlI hOvOrIť jAzYkMi a vElEbIť BoHa. VtEdY PeTeR pOvEdAl:
„Môže eštE nIeKtO zAbRáNiŤ, aBy bOlI vOdOu pOkRsTeNí tÍ, čO dOsTaLi DuChA SvÄtÉhO tAk aKo mY?“ A rOzKáZaL
iCh pOkRsTiŤ v mEnE Ježiša KrIsTa. PoToM hO pRoSiLi, aBy u nIcH nIeKoĽkO dNí zOsTaL.
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